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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Saym Bekir Bozdağ tarafindan Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide : "Babam Mehmet Alçmkaya (T.C. Kimlik No: ' 2019
Aralık aymdan beri Kocaeli Kandıra 2 No Tu F Tipi Cezaevi'nde tutulmaktadır. Babam 65
yaşmda çeşitli sağlık sorunları (kalp, şeker, tansiyon) olan bir mahpus. Hukuksuzca
tutuklandığı yetmiyormuş gibi sağlık endişesinden dolayı oda değişim talebine de cevap
vermiyorlar. Daha önceleri talebi olmadan çeşitli zamanlarda, çeşitli sebepler ile odası
değiştirilmişti. Şu an bir talebimiz var ve sesimizi duyan yok. Şu an kaldığı oda çok soğuk
oluyor. Birlikte kaldığı arkadaşlar odada sigara içiyor. Hava içeri girsin diye camı açtıkça
içerisinin az sıcaklığı da gidiyormuş. Zaten cezaevlerinin ısınması yeterli olmadığı da bilinen
bir şey. Yaklaşık 3 ay önce babam sağlık endişesinden dolayı insani bir istek olarak sigara
içilrneyen bir odaya geçmek istediğini bildiren birkaç dilekçe yazdı. Yönetim ve psikolog ile
görüşme sağlamaya çalıştı. Sorun sonuçlanmadı. Bizde 2 kere psikolog ile görüştük. Psikolog
bizlere babamm fazla aceleci olduğunu söyledi, 3. kez psikolog ile görüşme talep ettiğimizde
görevli memurlar görüşme yapamayacağımızı söyledi. 3 aya yaklaşmasma rağmen hala sonuç
yok. Cezaevlerinde tutsddar zaten zor şartlarda güneşsiz, güneş ışığmdan uzakta sağlıklı yaşam
sürmeye çalışıyor. Odamn soğukluğunu geçtik, odada sigara içilmesinin 65 yaşmdaki babama
ne gibi sağlık sorunları yaşayacağım düşünmek istemiyorum. Sağlığma zarar gelen babamm,
dayanamayıp oda değişimi istemesi acele bulunuyor. Sabretsin demek yerine, acilen oda
değişiminin sağlanması gereken bir durum olduğunu düşünüyorum. Daha önce babamm talebi
olmadan hızlıca değişim sağlamışlardı. Bu süreçte cezaevi yönetimmin, insani bir talep olan
oda değişimini yapmamasmı babama karşı bilinçli bir tutum olarak gözüküyor. Umanm cezaevi
yönetimi, babamm sağlık sorunlarını ve insani bir talep ve hak olan oda değişimini bir an önce
yapar. Kaygılarımızı ortadan kaldırır." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1, Yukarıda bahsi geçen iddialar doğrumudur?
2. Eğer bu iddialar doğruysa Mehmet Alçmkaya isimli yurttaşm oda değişim talebinin

yerine getirilmemesinin gerekçesi nedir?
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3. Mehmet Alçmkaya isimli yurttaşm kalp, şeker ve tansiyon hastası olduğu iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa Mehmet Alçmkaya isimli yurttaşm sağlık durumu
nasıldır?

4. Mehmet Alçmkaya isimli yurttaşm tedavisi ne şekilde yürütülmektedir?
5. Bakanlığımzm bu konu hakkmda bilgisi var mıdır?
6. Son 5 yılda cezaevlerinde hayatım kaybeden yurttaş sayısı kaçtır?


